施发

推进"四年"建设 促进转型升级

一开发区1至5月份工业经济综述

今年以来,开发区紧紧围绕"重大项目攻坚年、企业质态提升年、园区功能完善年和民生幸福推进年"目标,坚持"稳中求进、进字当先,创新驱动、转型升级"工作总基调,强势推进招商引资和重大项目建设,稳步推进产业转型升级和生态文明建设,园区经济发展总体保持平稳向上势头。1至5月份,全区完成全部工业产值168亿元,同比增长14.3%,其中规模产值126亿元,同比增长15.1%;工业技改投入15.2亿元,同比增长24.2%。

进一步创新推进招商引资工作

为应对今年招商引资新形势、新任 务,开发区积极调整工作思路,瞄准产业 发展新方向,谋划招商工作新举措,把握 重点,精准发力,努力寻求招商突破口。 一是整合招商力量,优化招商布局。精心 制订了2015年度招商引资行动计划,出 台新的招商引资考核办法,整合重组全 区招商力量,设立了7个招商分局,构建 了"7+1"招商工作格局,初步形成更为完 善、更具活力的招商引资机制。二是明确 招商方向,注重产业链招商。主要围绕冶 金机械、医药生物、电子电气、储能电池 等产业方向和长三角、京津冀、珠三角三 大重点区域,积极组织小分队招商。同时 加大在手项目跟踪力度,覆盖了新能源 电池、光电机板等制造业,温泉酒店、养 老、电商、文化旅游等服务业和生物医 药、微生物、食品检测仪器等高科技产 三是创新招商方式,强化活动招商。 积极组织参与"上海招商周""中国国际 食品安全技术论坛"及"4·18"双节等招 商活动,提升知名度,巩固招商成果;成 功举办第八届中国国际食品安全技术论 坛高邮专场推介活动。1至5月份,开发 区共签约亿元以上项目7个。其中10亿 元以上项目3个,分别是总投资20亿元 的道爵电动汽车项目、10亿元的一洋药 品及原料药生产项目和 10 亿元的金雷 电动汽车项目;亿元以上项目4个,分别 是总投资5亿元的传艺科技柔性线路板 项目、1.4亿元的哈登塑料电池外壳项 目、1.8 亿元的天叶电力金具项目和 1.2 亿元的新亚广联药物研发、生产项目。

进一步合力推进重大项目建设

开发区坚持以重大项目为支撑,紧 盯任务目标,强化服务保障,重大项目建



市委书记韩方视察开发区项目建设

设呈现积极成效。一是重大项目开工取 得新突破。年初,总投资20亿元的道爵 新能源电动汽车项目成功落户, 并顺利 开工建设,这是我区新能源产业发展的 二是在建项目进度进一步加 重大突破。 戴卡轮毂和富威电池项目已初步试 振邮中板项目正在进行钢结构厂房 建设,食品快检中心项目大楼加快装饰 装潢进度,二期设施用房正在加快建设; 电池园一批在建项目进度加快, 基本已 进入项目竣工的冲刺阶段: 清水潭旅游 度假区正在全力组织基础设施建设,生 态绿化建设任务基本完成。三是项目服 务保障更加有力。为加快重大项目建设, 在土地供给、办证服务、电力保障、跟踪 推进方面,推行一条龙、一站式服务,通 过挂联干部兼职推进、职能部门协同推 进、监察部门督查推进的方式,有力保障 全区项目建设的进度和成效。

截至目前,开发区新开工项目6个, 其中10亿元项目3个,即20亿元的道 爵新能源汽车项目,10亿元的传艺科技 多层线路板项目和诚信冷链物流园项 目。实现竣工投产项目6个,其中10亿 元项目3个,分别是佐仕蓄电池添加剂、 中信戴卡汽车轮毂和富威电池项目。

进一步全力提升经济发展质态

为推动工业经济稳定健康发展,开发 区坚持提质增量、转型升级的方针,采取 积极举措,加快园区产业经济转型步伐。 一是加大政策扶持力度。配合市里"356" 计划,开发区制订出台了《工业企业转型 升级扶持奖励办法》, 先行确定 20 家重 点企业作为重点扶持对象。同时,瞄准新 能源汽车、高性能电池产业和食品安全 及检测产业,围绕延伸产业链和打造产 业集聚区两项重点,研究产业培育、集 聚发展的相关政策举措。二是加强经济 风险防范。为应对复杂经济形势,加强 对企业的运行监测,对区内重点企业一 走访排查,及时了解企业运行现状和 存在的问题。制订风险企业预警名单, 并对困难企业加大帮扶力度,及时帮助 解决问题。一季度,开发区还配合市里深 入开展了服装行业整治,加大服装企业工 资保证金解缴力度,对小作坊进行了关停 整治, 有效维护服装行业用工市场秩序。 三是加快企业重组整合。持续推进区内重 点企业的重组进程,重点推进云海与振兴、 传艺与美锋、神游与邦美的重组。其中,南 京云海对振兴铝业的重组进程进入最后阶 段。同时,企业招商分局正在推进均英、 华龙、腾大等企业招商和闲置资产的重

开发区总工会"四个到位" 提升工会组建工作力度

建工作面广量大。为加强非公企业工会组建力度,开发区总工会"以党建带动工建、以工建服务党建",采取"四个到位"的措施,解决非公企业建会难题,全面提升区非公企业工会组建覆盖率。

开发区有近500家非公企业,工会组

一是宣传发动到位。区总工会在深入 企业走访调研中,注重宣传《中华人民共 和国工会法》和《劳动合同法》,对没有组 建工会的非公企业,在送达《工会法》和《中



开发区之窗

国工会章程》等法律法规的同时,对企业法定代表人强化宣传政策和规章,依法推进建会进程。通过深入细致的宣传

和讲解,打消了企业主们对 企业建会的顾虑,使其充分 认识到企业建工会是一条 双赢之路。

二是工作序时到位。区 总工会根据市总工会的 《2015年全市工会重点工作 序时安排》,制订了工会组 建计划:3月份组织对未建 会企业进行调查摸底,下发 全区工会组建和到期英届 改选通知书;确定4至5月 份为开发区"工会组建改选 突击月"。同时明确各时间节 点的目标任务,全力保证今 年市总下达开发区目标任务 的完成。

三是教育培训到位。区

总工会在宣传发动的基础上,开展了各类培训活动。同时举办了一期企业负责人和工会分管负责人关于工会组建改选业务知识培训班,使建会企业熟悉工会组建(改选)流程,确保按时按质地完成组建(改选)工会任务。此外,还举办读书会、培训班、考察学习活动等,提高企业负责人和工会干部的业务知识,增强他们依法维权、正确维权的本领,做到创建一家工会、规范一家工会、活跃一批会员。

四是超前服务到位。在推进工会组建过程中,区总工会将相关工作关口前移,在项目刚刚落户时,相关服务就已跟上。项目从审批、征地到施工,只要遇到困难和矛盾,区总工会都及时给予协调处理、化解矛盾,既让投资者了解到开发区全力服务企业良好的投资环境,也让投资者认识到工会组织的作用,从而增强他们建会的意识。

今年以来,开发区总工会新建非公企业工会组织10家,新增会员1000多人,达到了预期目标。

今年以来,经济开发区党工委牢 牢把党建"一把手"工程抓在手上,纳 入重要议事日程,重点以"五套拳法" 推进全区党建工作开展。

-、强化党建责任促垂范。为加强 党建工作领导,今年初,开发区党工 委对党建工作领导小组进行调整,进 一步明确工作职责和工作目标,形成 了主要领导亲自抓、分管领导具体 抓、班子成员配合抓的工作格局,以 重点强化"一把手"党建责任制。同 时,树立"抓好党建是本职,不抓党建 是失职,抓不好党建是渎职"的工作 理念,全面落实"一把手"抓觉建主体 责任。市委常委、区党工委副书记汤 学仁与各基层党组织书记一一签订 一把手"抓党建目标责任书,下发了 《开发区 2015 年党建工作意见》和具 体工作考核指标, 促使基层党组织 一把手"切实把主体责任扛在肩上、 放在心上、抓在手上、落在行动上,履 行"一岗双责",做到知行合

二、强化组织建设固基石。一是重 点打造基层党组织阵地。严格按照上 级要求落实好"四有一责"工作,规范 "一站式服务大厅"建设,将工作职责、 人员分工、服务项目以及党(村)务、财 务公开等制度上墙; 推行村级党组织 书记(主任)坐班服务制度。同时加大 非公企业党组织活动阵地建设,每个 企业党组织活动阵地不少于50平方 米,并将职责制度上墙。二是选好配强 班子。结合市委文件精神,区党工委专 题研究落实村组干部精减实施办法, 对全区各村60周岁以上的村组干部 进行调整和精减。目前已有75%以上 村完成到龄村组干部分流和精减。同 时实行每村(社区)动态保持2名35 岁以下年轻后备干部的配备。阳沟村

手工程

党总支书记在得知村内有一名大专学历的士官退役回村的消息后,立马与村领导班子成员到他家做工作,动员其到村委会工作,充实村后备干部队伍。同时注重加强大学生村官的培养,目前,有1名大学生村官当选为总支部书记,3名同志当选为村两委会委员。三是强化党建示范点的打造。今年开发区选树了具有代表性的"四村六企三社区"基层党组织作为党建示范点来打造,通过这13个党建示范点的建设,形成了以点带面、以面促优的效应。

三、强化作风建设树形象。区党工委组织全区党员干部观看了转变作风建设专题片《作风建设永远在路上》,并向全区副股级以上党员干部下发了公务行为"三个严禁"、公务接待"三个一律"、机关作风建设"三个问责"提醒卡,让全区党员干部思想受到一次洗礼、行动接受制度的约束,按照"三严三实"的要求做人做事。同时,严抓各基层党组织民主生活会和党员民主评议活动,村(社区)全面落实"四议两公开",使各基层党组织和领导干部自觉把政治纪律和工作法则作为从政之绳、工作之纲、人生之境,做到在任何时候、任何情况下,始终与上级党委保持一致,按原则办事、按制度办事、按规矩办事。

四、强化队伍建设增素质。开发区党工委坚持将提升党员干 部素质作为一项要务来抓,制订党员干部培训计划。区党工委 列出20万元专项资金用于党员教育和党建工作开展。每月党 工委召开中心组学习会,每月各村(社区)组织党员干部进行远 程教育培训不少于2次。今年以来,共组织了近10名村(社区) 党组织书记外出学习培训。开展了"我是党课主讲人"和"三为" 主题教育活动,做到月度有培训、季度有活动、年度有考核。为 全力打造一支高素质的党员队伍,开发区党工委将党员的发展 和管理作为重点工作来抓,先后编印了《开发区发展党员实用 手册》,修订了《党支部改选流程》以及《发展党员工作业务知识 学习材料》等。严把党员发展的入口关,切实提高发展新党员的 质量。4月份召开了入党积极分子培训班,邀请市委党校教授 进行专题授课,并进行测试,不断提升入党积极分子的素质。同 时,实行流动党员"一方隶属,多重管理"年度活动登记制度, 专门印发了《流动党员年度登记证》,对每一位在外务工超两个 月的党员进行活动登记报告制,促进流动党员过好组织生活, 掌握流动党员的思想、学习、工作情况,做到流动党员离家不离 党,组织生活像在家。

五、强化宣传弘扬正能量。今年以来,开发区不断强化党建宣传工作。一是打造"党建服务工作"微信群,在市电信部门开通了"协同通信"短信平台,通过手机短信方式与各单位进行沟通、联系,将上级的指示要求和区当前工作及时传达到各基层单位。二是编印《开发区党建工作动态》,做到每半月一期,将基层单位党组织建设、经济建设、民生建设等做法经验及时汇总印发,推动基层党组织相互学习交流。三是强化网站宣传,升级区网站版面,并推动网上村委会信息平台建设。建立近30人的党建信息员队伍,不断提升开发区对外宣传力度。

开发区党工委以"五套拳法"实施党建"一把手"工程,凝聚了力量,展示了服务,惠及了民生,提升了形象,使各基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用得到了充分的发挥。